
 

 

Θέμα: Τροποποιητικό Νομοσχέδιο με τίτλο 

«Ο περί Ρυθμίσεως Ορισμένων Θεμάτων σε σχέση με τις Περιουσίες των 
Αγνοουμένων Τροποποιητικός (Νόμος) του 2020»  

 
ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Το 2003, η Βουλή των Αντιπροσώπων ενέκρινε τον Νόμο 178(Ι)/2003 με τον οποίο 

ρυθμίζονται θέματα που αφορούν τις περιουσίες των αγνοουμένων πολιτών της 

Δημοκρατίας ως απόρροια της Τουρκικής εισβολής του 1974. Ο υπό αναφορά Νόμος 

έτυχε έκτοτε ευρείας χρήσεως και όλα τα προβλήματα που παρουσιάστηκαν στους 

συγγενείς των αγνοουμένων έχουν διευθετηθεί πλήρως. 

 

2. Στην πορεία εφαρμογής του Νόμου έγινε αντιληπτό ότι έχει μία σοβαρή 

παράλειψη, η οποία αφορά την μη συμπερίληψη σε αυτόν των αγνοουμένων της 

περιόδου 1963-67.  Αποτελεί πάγιο αίτημα της Επιτροπής Συγγενών Αγνοουμένων 

της περιόδου 1963-67 η συμπερίληψη και των αγνοουμένων της συγκεκριμένης 

περιόδου στην εν λόγω νομοθεσία. 

 

3. Ο Επίτροπος Προεδρίας απέστειλε την εν λόγω νομοθεσία στη Νομική Υπηρεσία, 

εισηγούμενος την τροποποίησή της και συμπερίληψη σε αυτή και της συγκεκριμένης 

ομάδας αγνοουμένων. Η Νομική Υπηρεσία αφού επεξεργάστηκε την νομοθεσία και 

τις τροποποιήσεις της έδωσε την συγκατάθεση της.  

 

4. Το Υπουργικό Συμβούλιο, στη συνεδρία του στις 27 Ιανουαρίου 2020 αποφάσισε 

να:- 

(α) εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Ρυθμίσεως Ορισμένων Θεμάτων σε 
σχέση με τις Περιουσίες των Αγνοουμένων Τροποποιητικός (Νόμος) του 2020», 
 
(β) εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να καταθέσει το νομοσχέδιο στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε Νόμο, και  
 
(γ) εξουσιοδοτήσει τον Επίτροπο Προεδρίας να συνεχίσει να έχει την πολιτική 
εποπτεία για ορθή τήρηση της Νομοθεσίας. 

 

5. Συνημμένο αποστέλλεται το νομοσχέδιο με τίτλο «ο περί Ρυθμίσεως Ορισμένων 

Θεμάτων σε σχέση με τις Περιουσίες των Αγνοουμένων Τροποποιητικός (Νόμος) του 

2020», συνοδευόμενο από τα απαραίτητα έγγραφα, με την παράκληση όπως η 

Βουλή των Αντιπροσώπων εγκρίνει τη σε νόμο ψήφισή του. 
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